

妈妈的皱纹

德耀小学 602班 王思宇

妈妈虽然年纪不大，但皱纹已经慢慢地爬上了她的额头。

一个星期天的早晨，我还在床上睡大觉，耳边传来水流声，我看了看闹钟才5点多，循着水流声，我到洗手间一看，哦！原来是妈妈正在洗衣服，我对妈妈说：“妈妈，你再去睡会儿吧，现在才5点多呢。”而妈妈却说：“没事，你去睡吧，我等会儿再去拖一下地，家里太脏了。”没办法，我只能自己去睡觉了，大约过了2个小时，我又听见了“唰唰”声，我又去洗手间看了看，妈妈正在认真地洗我跑鞋的球鞋。吃完饭后，我以为妈妈终于可以休息一会儿，却看见她正在为我织毛衣，我轻轻走到妈妈的身后，给她捶捶背。到了晚上，我让妈妈也早点睡。夜里，我起床上厕所时，发现卧室的灯还亮着，我以为妈妈忘记关了，于是便走进卧室，却看见妈妈正在卧室里备课呢！

到现在我才发现，妈妈的皱纹原来是辛苦的结果。（指导老师：戴小银）

读《鲁滨逊漂流记》有感

德耀小学 602班 冯芝青



人生就像一艘荡漾在生命长河中的小船，一个人或许会在一生中经受许许多多的风浪，风浪总是汹涌无比，让你胆战心惊，但是小船是被风浪击倒，还是平静地渡过难关，这完全要靠你，因为你是真正掌握命运的人。

《鲁滨逊漂流记》完整地诠释了这个道理。

鲁滨逊在一次周游世界时，遇上了一场可怕的风暴，帆船破裂了，他和他的朋友们立即为求生而与怒涛翻滚的大海抗争；后来鲁滨逊和朋友们失散了，他漂到一个荒芜人烟的小岛上，那里没有任何食品与衣物，但是他却在这样的情况下为自己建造房屋，缝制衣服，开垦牧场，种植食物……最终，他依靠自己的智慧逃出荒岛，结束了他那28年的孤独生活。

28年，鲁滨逊是多么勇敢，多么坚强！再看着我，从小到大都是衣来伸手，饭来张口，根本不知道靠自己的力量生存。现在我读了《鲁滨逊漂流记》，我觉得我也应该做一个懂事的、能帮父母做家务的好孩子。

我很喜欢作者笛福在书中的一句名言：“害怕危险的心理比危险本身还要可怕一万倍。”事实上的确如此，一个具有大无畏冒险进取精神的人，即使在恶劣的环境中，也终将会成为一个成功者，一个英雄。

书中还这样说：“神赐给众生同一种能力，有的人不怕苦、不怕累，创造出奇迹。而有的人则相信天命，不肯去开拓自己的生活，他们认为‘奇迹’是上天安排的。但是，只有去创造，奇迹才会出现。”这是多么宝贵的人生哲理啊！这不正反映了鲁滨逊不怕困难，乐观向上的精神吗？无论何时、无论何地，只要有一丝希望，就要去争取，绝不能放弃。因为只有这样，我们才能学会坚强，学会生存，学会面对困难！

（指导老师：金洁）

我和消防

实验小学 503班 沈含之



写下这个题目，我想：我不要烧饭，不要烧水，家里不需要我用水做事，我还小，更加不具有救火的能力。那么，我一个11岁的少年，和消防有什么关系呢？

我想起了记忆中两个真实的故事。

一个故事发生在上海。一天夜里，一个小区的居民楼发生了火灾，大火惊醒了住在三楼的小女孩。小女孩只有5岁，爸爸妈妈都在外地工作，她和爷爷奶奶住在一起。面对越来越大的烈火，爷爷和奶奶惊慌失措，他们抱住小孙女不知道怎么办才好。5岁的小女孩想起幼儿园举办的消防演练，想起消防队员叔叔教的消防知识，她连忙让爷爷和奶奶用湿毛巾捂住嘴和鼻子，祖孙三人弯下腰，拉着手，沿着墙根快步走下楼去，终于安全脱险。

后来报纸的报道说，在这次火灾中，有不少人伤亡，大家实在想不到，一个5岁的孩子，竟然能够在大火中救了自己和家人。

还有一个悲伤的故事，就发生在我们如东：有一个废品收购点的人家，家里有个3岁的男孩喜欢玩爸爸的打火机，爸爸却没有阻止他。一次，孩子又玩起了打火机，一不小心火苗烧着了床上的被子，很快又烧着了房子，等消防队员把大火扑灭，那个男孩已经被大火烧死，男孩的亲人们痛哭不欲生，但孩子再也回不来了。

这两个故事给我很深的印象，我懂得了水火无情，也懂得了掌握消防知识的重要。

我从来不玩火，记住火警电话“119”，每到公共场所，我都会注意观察哪里是“安全出口”，哪里有“消防栓”、“灭火器”。学校组织的消防安全活动我都积极参加，记住消防知识，回到家还要告诉爷爷奶奶。

我觉得，虽然我现在年龄还小，但也可以为消防安全出一份力。我想，这就是我，一个11岁的少年应该有的消防意识和行动吧！

（指导老师：王伟）

梦想成真

曹埠小学 501班 葛紫元



今天是我们《如东日报》小记者采风活动第一天。我们将去如东电视台进行参观采访。一路上，小记者们有说有笑的，其中我最兴奋了，成为小记者可是我一直以来的梦想，今天我就要梦想成真了。

到达目的地后，一位工作人员正在门口迎接我们。来到了会议室后，我们发现还有几所小学的小记者都整齐地坐在自己的位置上。报社的老师做了简短的自我介绍后就开始给我们发放小记者装备：一个红色书包，上面印着“如东日报小记者”七个金色大字；一顶别致的小红帽、一件红马甲、一张采访证和一本笔记本。

待我们整装完毕后，就开始一个小学一个小学地进入电视台内部参观。终于轮到我们学校了，我激动万分，心想：我这个农村娃终于能够亲临电视节目录制现场，终于能够了解记者阿姨、叔叔们是怎样工作的啦！

我们充满好奇心跟随老师来到一间直播室，真是“不看不知道，世界真奇妙”！主持人之所以能“口吐莲花”，原来都得益于直播室那一台能同步呈现文稿的机器，上面清晰

地呈现所有的“台词”，这让播音表达变得轻松了许多。小伙伴们，你可千万不要以为有了这宝贝，谁都可以当播音员了。他们在正式播音前还要纠正读音，读熟稿件，然后才能“登台亮相”，非一朝一夕能够实现。

后来报社的老师告诉我们：由于时间紧、任务重，大记者们常常到了吃饭时间只能就着茶水啃几片面包填饱肚子，然后奔赴新的采访点采访。

今天的参观学习，让我大开眼界，更让我明白了当记者的辛苦。

（指导老师：汤晶晶）

同桌冤家 甜蜜多

——《同桌冤家》读后感

袁庄小学 602班 吉翔

作为一名货真价实的铁杆樱桃，我自然是把杨红樱阿姨所有的书都读了个遍，但是我最喜欢的还是《同桌冤家》这本书。

这本书的故事，可是全因秦老师给路曼曼的一个小本本而起，自从路曼曼有了小本本之后，每天都用马小跳的“不良行为”将它填的满满的，一场“冤家战争”就由此拉开了序幕。每次发动战争的都是马小跳，但是每次笑到最后的却永远是路曼曼。但是，在路曼曼生病的时候最想去探望她的人却是马小跳；同样，在路曼曼竞选大队长的时候，积极为她拉票的人也是马小跳。

在我们的生活中也有很多的“同桌冤家”，就拿我来说吧，我和我的同桌许赞耀就是一对大冤家，我们的故事那可是三天三夜都讲不完啊。我们每天总是因为一些鸡毛蒜皮的小事而吵得不可开交，最后不得不使出杀手锏——三八线！一次，他真的把我惹急了，我拿了一支粉笔在桌子上用力地画了一条醒目的三八线，画完后我狠狠地瞪着同桌：“姓许的，你今天敢过这

条线试试！”“姓吉的，这句话应该是我刚才对！”我俩狠狠地撇下了狠话。没过多久的一次美术课上，我看着他画的那么悠哉，一股无名之火涌上心头，手肘朝他用力一撞，浅蓝色的水彩笔在洁白的画纸上留下了一条小尾巴，看得我“身心舒畅”。但是这好心情持续了不到十秒钟，因为许赞耀也狠狠地撞了我一下，疼得我龇牙咧嘴。我一气之下，把他的画纸又多留了几条尾巴。他“好心好意”在我的画纸上如法炮制，就这样你来我往，把画纸弄得乱七八糟。下课后，我俩被老师喊到办公室训了一通。但一出办公室，我俩又瞬间生龙活虎起来：“老许，去看看我种的小花活的咋样了？”“老吉啊，你这花咋这么丑！”“去你的！”一片欢声笑语中我俩走远了，但彼此的心似乎又贴进了许多……

同学是缘，而成为同桌，更是缘分中的缘分。今后，我要学会宽容，学会理解别人，不能乱发脾气，要和同桌搞好关系，多想想同桌的优点，努力做一欢喜同桌！

（指导老师：赵华）



围棋战

棋茶小学 501班 汤景皓



这个暑假，我报名参加了围棋培训班，心里老想着找人杀一盘，试试自己的“功力”如何，这不，老爸送上门来，和我下了一盘围棋。

一开始，老爸用了“天方北斗阵”，棋子曲折蜿蜒，棋阵密不透风，变化无穷，让人捉摸不透，我的蜗牛步，根本赶不上。后来他又用长蛇阵，将我团团围住，接连吃了我好几个子。我用“长气跑”，好不容易才将几个“残兵败将”脱离重围，可没想到，老爸两面夹击，一气呵成，将我逼到了死胡同，又吃了我好多子儿！我偷偷一数：十八个子儿被吃了！而我，一个子儿也没吃到。看到老爸得意的样子，我心里有些惊慌，大喊不妙，心想：“怎么办呢？”

冷静，冷静，冷静……

我冷静地观察棋盘，摆出我的看家本领——穿风阵，里根外棋，里应外合，左右夹击，穿梭于棋路的断点之间，蜿蜒起伏，曲折上下，终于给老爸沉重一击。然后，我又再接再厉，飞龙直上，忽闪忽现，迅速摆出“七星阵”，快速提子。我静观其变，抓住老爸的弱点，终于将他打得落花流水。“吃了老爸四十二个子儿。”我兴奋地欢呼起来！

大获全胜，我靠冷静赢了老爸！

（指导老师：缪永红）

我的启蒙老师

于港初中 703班 赵晔



“这是长方体的长，这是……”虽然我早已离开小学的大门，但那悦耳的声音依旧在我耳畔徘徊，久久不愿离去……这声音的主人便是我终生难忘的启蒙老师——朱老师。

朱老师拥有 fashion 十足的乌黑天然卷发，秀气的柳叶眉下镶嵌着一对又黑又亮的“大葡萄”，都说眼睛是心灵的窗户，可朱老师的“窗户”上却

架了一扇“防盗窗”。总是面带微笑的她，给人平添了一份平易近人的感觉。

朱老师很温柔。一次体育课上，大家正在操场上尽情地奔跑。突然，我不知道被什么东西绊了一下，摔倒了。膝盖上破了一大块皮，正慢慢往外渗血珠。朱老师闻声赶来，二话不说，立马把我抱了起来。我愣了，不知素来文静淑女的朱老师，怎么会有如此大的力气，等我回过神来，却发现我已经坐在了医务室的床上了，看着手拿瓶瓶罐罐的医生，我下意识地躲了躲，朱老师仿佛看穿了我的小动作，拉住我的手说：“别怕，不疼。”听了她的话后，我端正坐好，乖乖地接受治疗。

朱老师，谢谢您，我永远爱您！

（指导老师：汤建军）

大家都知道，在我们中国曾经有一段屈辱的历史。外国侵略者凭借坚船利炮打开中国的大门，在我们的土地上横行霸道，肆意妄为，犯下了不可磨灭滔天罪行。南京大屠杀，已经过去了整整71年。我们又怎能忘却，71年前的那一天，日本军国主义在中国烧杀抢掠，实行惨无人道的三光政策。三十万无辜的南京老百姓，在短短一周内，成为疯狂的刺刀下的牺牲品，他们没有任何反抗的能力，任凭侵略者在他们身上残暴地发泄着。圆明园，一个当代世界上最大的博物馆、艺术馆，那其中凝聚着我们中华儿女多少的心血与智慧啊！也被英法联军洗劫一空。

中国人民经过8年浴血奋战，终于打败了侵略者，1945年8月15日，日本帝国主义宣布无条件投降，中国人民取得了抗日战争的伟大胜利。

今年是抗日战争胜利71周年，望着每天与朝霞一道升起五星红旗，谁又能忘记在71年前，为了打倒日本法西斯，中华民族所做出的巨大牺牲呢？为了祖国领土完整，为了民族的尊严，无数革命烈士前仆后继，抛头颅、洒热血，他们用鲜血换来了今天的和平。

今天，我们生活在和平安定的社会环境中，我们决不能忘记以前落后挨打的教训，不能忘记了国耻。我们青少年只有将国耻铭记在心中，以此为动力，奋发图强，不怕吃苦，肯下苦功夫，抱着“为中华之崛起而读书”的信念，德智体美劳全面发展，才能担负起建设祖国的重任。前事不忘，后事之师。对民族精神的深刻理解和弘扬，对先辈业绩的追思，必将为中国的社会主义现代化建设注入强大的动力。

我们是21世纪社会主义的接班人，建设祖国的重任落在我们身上，我们一定要经受一次又一次的锻炼，迈开沉着而坚定的步伐，向光辉的未来继续前进。勿忘国耻，振兴中华！（指导老师：沈林）



勿忘国耻 振兴中华

靖海小学 501班 陈颖